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перейняття світового досвіду використання та обладнання печер як ресурсу 
розвитку спелеотуризму є першочерговою задачею в плануванні розвитку 
спелеотуризму в Україні, що в перспективі може створити додаткові  
можливості для збільшення кількості місцевих туристів та залучення іноземних.  

Список використаних джерел: 1. Дублянський В.Н. Спелеотуризм. – К.: Здоров’я, 
1973. 2. Радзієвський В.О. Подорож у підземну казку: Путівник по карстових печерах 
Тернопільщини. – Л.: Каменяр, 1984. – 56 с. 3. Курортні ресурси України. – К.: 
Укопрофоздоровниця, 2002. 4.  Маценко Г.О. Книга рекордів України. Природа навколо нас. – 
Тернопіль: Навчальна книга «Богдан», 2000. – 80 с. 
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Проблеми ефективного та раціонального використання земельних 

ресурсів стоять перед сільськогосподарським виробництвом не одну сотню 
років, однак останнім часом в Україні ці питання набувають неабиякої гостроти. 
Актуальність геоекологічного  природокористування на сучасному суспільно-
економічному етапі розвитку в Україні пов’язується з переходом до ринкових 
відносин, оскільки підвищення ефективності використання землі як фактора 
виробництва зумовлено природою ринкових відносин.  

Метою досліджень було здійснити геоекологічну оцінку існуючої 
структури агроландшафтів ТОВ «Агро-Пром-Сервіс» в Кам’яно-Брідсько-
Житомирському геоекологічному мікрорайоні (рис. 1).  

Як видно з наведеної експлікації, домінуюче місце в складі земельних 
угідь займають орні землі і порівняно незначне місце займають природні 
кормові угіддя. Найбільшим неоціненним багатством ґрунту є його гумус. Саме 
завдяки гумусу ґрунти набувають родючості, оструктуреності. Через зниження 
запасів гумусу в усіх регіонах мають місце процеси дегуміфікації (рис. 2).  

Дані рисунку показують, що порівнюючи з 1984 роком вміст агрохімічних 
показників ґрунту у 2010 році значно змінився. 

В умовах зростання антропогенного навантаження на агроекосистеми, з 
отриманням достатньої кількості якісної сільськогосподарської продукції 
виникають проблеми пов’язані з негативним впливом різних забруднювачів. 
Важкі метали можуть бути віднесені до одних з найнебезпечніших полютантів, 
де особливість їх дії зумовлена постійною присутністю у навколишньому 
середовищі. 
________________________________ 
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Рис. 1. Структура земельних угідь 
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Рис. 2. Зміна вмісту гумусу у ґрунтах господарства 
 

Це пов’язано з тим, що з однієї сторони підвищений вміст в продуктах 
урожаю важких металів шкідливий для людини і тварин, і багато в чому може 
визначати придатність або непридатність продуктів рослинництва як джерела 
харчування чи кормів, а з іншої – забруднення ґрунту важкими металами може 
на довгі роки зробити його непридатним для виробництва доброякісної 
продукції. Інтенсивна індустріалізація призвела до виникнення в Україні 
проблеми техногенного забруднення ґрунтів важкими металами, включаючи 
також і регіон Полісся [1-6].  

Разом із мінеральними добривами можуть потрапляти до ґрунту важкі 
метали. Концентрація рухомих форм важких металів у грунтах господарства 
варіювала в значних межах. Найвищий коефіцієнт варіації спостерігався для 
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кадмію – 55,2%, а найменший був у кобальта – 21,7%. Коефіцієнти варіації 
інших важких металів знаходились на рівні 24 – 35%. 

Геоекологічну характеристику рівнинної частини території України, а саме  
Житомирської області починаємо з приналежності території регіону до 
виділених геоекологічних регіонів, районів, мікрорайонів (рис. 3) [7].  

 

 

Рис. 3. Схема геоекологічного районування Житомирщини 

Кам’яно-Брідсько-Житомирський геоекологічний мікрорайон, охоплює 
Баранівський, Житомирський, Черняхівський, Коростишівський 
адміністративні  райони області, тобто перехідну смугу між поліськими та 
лісостеповими ландшафтами. Рівень геоекологічного потенціалу тяжіє до 
високого. Природний потенціал має підвищені показники, це зумовлене 
незначним впливом несприятливих природних процесів. Хоча величина 
техногенного наваттаження в межах мікрорайону належить до нижче 
середнього, однак високим є хімічне забруднення, в покомпонентній структурі 
якого є найвищим з-поміж мікрорайонів показник забруднення атмосферного 
повітря. У структурі соціально-економічного освоєння найвищими з-поміж 
мікрорайонів є показник концентрації виробництва – 62% та густоти 
населення – 34%. Відповідно це вимагає розв’язання відповідних стратегічних 
завдань щодо оптимізації природокористування у вище зазначеному 
геоекологічному мікрорайоні на теренах ТОВ «Агро-Пром-Сервіс».  

Список використаних джерел: 1. Агрокліматичний довідник Житомирської області. – 
К.: Держсільгоспвидав УРСР, 1959. – 92 с. 2. Анучин В.А. Основы природопользования: 
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Житомир: Волинь, 2004. – 184 с.: табл.  5. Костриця М.Ю. Географія Житомирської області: 
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Одними із важливих елементів узгодженого регіонального розвитку 

виступають дві взаємозалежні і взаємопов’язані сфери – рекреація і 
природозаповідання. Тому доцільно перспективний розвиток рекреаційних 
територій узгоджувати з особливостями територіальної організації регіональної 
екомережі, з метою досягнення гармонійного (пропорційного, збалансованого) 
розвитку території, збереження природних і соціальних функцій ландшафтів. 

На досягнення збалансованого розвитку, забезпечення комфортних 
природних умов життєдіяльності спрямована «Загальнодержавна програма 
формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 роки» [1] і 
розроблені на її основі місцеві програми формування регіональних екологічних 
мереж. Програмами передбачено впорядкування природокористування і 
природозаповідання, розбудову цілеспрямованих форм організації території, 
оптимізацію ландшафтно-екологічної структури господарювання і 
життєдіяльності.  

В екомережі Тернопільської області виділяють національні та регіональні 
елементи екомережі. Формування регіональної екомережі спрямоване на 
вирішення проблеми узгодженого розвитку території, створення екологічно 
безпечного середовища життєдіяльності людей, що є надзвичайно важливим в 
рекреаційному природокористуванні. Практично всі структурні елементи 
___________________ 
© Новицька С.Р., 2016 


